

За заслуги перед Санкт-Петербургом

НАГРАЖДЕН ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ ИВАНОВ - РУКОВОДИТЕЛЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ДИРЕКЦИИ СОЮЗА ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Владимир СМИРНОВ

Сегодня знак отличия «За заслуги перед Санкт-Петербургом» вручается Виктору Иванову, бессменному генеральному директору, первому вице-президенту Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга. Особую атмосферу торжественной церемонии, без сомнения, добавляет тот факт, что проходит она в день его 75-летия. Ведь всю свою долгую трудовую жизнь Виктор Николаевич посвятил развитию промышленности и науки родного города.

С момента создания Союза ассоциаций предприятий промышленности, строительства, науки, транспорта и связи Ленинграда (впоследствии — Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга) прошло без малого 23 года — целая эпоха. За это время изменился весь мир, а наша страна — просто до неузнаваемости: полностью поменялся государственный строй, а экономика перешла на рыночные рельсы.

Все эти преобразования принято связывать с именами больших политиков, однако реальную экономику всегда делали те, кого называли в ту пору «капитанами промышленности». И, безусловно, Виктора Николаевича можно с уверенностью отнести к их когорте — об этом говорит вся его биография. Родился он в семье рабочего Ижорского завода, трудовую деятельность начал на «Электросиле» слесарем. После службы в армии вернулся на завод и прошел весь путь от мастера, инженера до начальника роторного участка турбогенераторного цеха.

А это значит, что промышленное производство он знает не по наслышке, в отличие от нового поколения «эффективных менеджеров». Есть такое положение в теории управления: чтобы управлять — нужно знать объект управления. Это положение можно в полной мере отнести к Виктору Николаевичу. Он изучал промышленность не по учебникам, а непосредственно в цехе завода. Виктор Иванов даже Политехнический институт заканчивал без отрыва от производства. А затем долгие годы руководил развитием городской промышленности непосредственно — начиная с инструктора промышленно-транспортного отдела Ленинградского горкома КПСС — и заканчивая начальником территориально-

го межотраслевого производственного управления Ленгорсовета.

В девяностые годы начался самый сложный переход к рыночным отношениям в экономике страны. Он сопровождался разрушением старых хозяйственных механизмов и формированием принципиально новых. Опыта подобных преобразований ни у кого не было, многие министерства и партийные органы управления были ликвидированы. Именно это подтолкнуло многих хозяйственных руководителей к добровольному объединению на базе общественных организаций бизнеса для совместного обсуждения проблем и коллективной выработки решений. Необходимость этой самоорганизации была продиктована общими для большинства предприятий задачами: не допустить обострения социальной напряженности в городе, сохранить научно-технический и производственный потенциал, закупить заказы предприятия, организовать новые кооперационные связи. Поэтому, когда был создан союз ряда отраслевых ассоциаций, пост генерального директора предложили Виктору Иванову, опытному и ответственному управленцу и промышленнику.

Организациями-учредителями Союза, напомним, стали Ленстройкомитет, объединения «Технохим» и «Энергомаш» (в последнее входили предприятия, ныне ставшие основой ОАО «Силловые машины»), ассоциация «Ленгидроэнергоморстрой» (возводившее дамбы в Финском заливе), ТПО жилищного хозяйства, концерн «Конвент», Балтийское морское пароходство и Ленинградская ассоциация промышленных предприятий. Но в том, что в Союз вступили руководители крупнейших предприятий и научно-промышленных объедине-



ний города, безусловно, большая заслуга не только правления Союза, но и исполнительной дирекции, а также ее руководителя, который лично знал большинство генеральных директоров ленинградских предприятий.

«Именно усилия Виктора Николаевича позволили стать Союзу таким, какой он есть сегодня — активным защитником интересов петербургской промышленности,

причем как крупных компаний, так средних и даже малых предприятий, — говорит исполнительный вице-президент СПП СПб Николай Ковалев. — Под его руководством Союз постоянно обновляется, преобразуется в соответствии с требованиями времени. Во многом благодаря Виктору Николаевичу наш Союз стал надежным деловым партнером и для самих промышленников, и для Правительства Санкт-Петербурга, и для Законодательного собрания города в создании благоприятной предпринимательской среды, в инновационных преобразованиях».

Сегодня Виктор Иванов по-прежнему полон сил, он представляет интересы Союза в самых разных структурах: Трехсторонней комиссии СПб по регулированию социально-трудовых отношений, Рабочей группе по мониторингу социально-экономической ситуации, Межведомственной комиссии по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышению уровня оплаты труда, Наблюдательном совете конкурсов по качеству «Сделано в Санкт-Петербурге» и целом ряде других.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КЛИМОВ
ОБЪЕДИНЕННАЯ ДВИГАТЕЛЕСТРОИТЕЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ

Уважаемый Виктор Николаевич!

Примите от меня лично и от всего коллектива ОАО «Климов» самые теплые поздравления с 75-летием!

Вы стоите у истоков создания Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга — одной из крупнейших общественных организаций нашего города, представляющей интересы различных ассоциаций, холдингов, предприятий оборонно-промышленного комплекса. За время своей деятельности Вы завоевали огромный авторитет в деловых кругах и органах государственной власти. Богатейший опыт и взвешенный подход к делу снискали Вам репутацию высокого профессионала.

Выражаю Вам признательность за плодотворное сотрудничество с ОАО «Климов». В этот торжественный день желаю Вам здоровья, счастья, энергии, неиссякаемого жизнелюбия и успехов во всех начинаниях!

С уважением,
исполнительный директор
ОАО «Климов»
А. И. ВАТАГИН